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延法〔2022〕29号

延津县人民法院
关于强化司法大数据评估预警工作办法

      第一章  总则
    第一条  为加强和创新社会治理工作，完善社会治理体系，加快推进市域社会治理现代化，促进社会平安和谐，根据国务院《促进大数据发展行动纲要》相关意见，结合本院实际，制定本工作办法。

    第二条  司法大数据对矛盾风险态势的评估和预警，主要应用于法治化营商环境建设、法治政府建设、经济发展运行、诚信社会建设、平安社会建设、生活和谐建设、生态文明建设等领域。

    第三条  坚持以习近平法治思想为指导，按照系统治理、依法治理、综合治理、源头治理、专项治理的原则，强化司法大数据与社会治理具体实践的融合，提高治理效能，保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

    第四条  坚持和完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系，充分发挥司法大数据“智治”重要辅助作用，提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

    第五条  建立“数助决策”工作机制，形成法院司法大数据风险预警→各单位（部门）分析研判及防控化解→分工协同→督查督办→治理结果反馈→下一轮司法大数据风险评估检验→工作成效评价的全流程闭环工作机制，并将工作成效评价纳入绩效考核办法。

    第二章  司法大数据风险预警

    第六条  以审判、执行信息化技术力量为支撑，全面汇聚社情、案情、舆情等各类数据，形成一套针对延津县经济社会运行的评估指标体系，及时感知市域社会稳定态势，发现经济社会发展中存在的问题和社会治理存在的漏洞及薄弱环节，向县委、县政府以及县委政法委定期报送基于司法大数据的分析评估报告和其他专题分析报告，为党委、政府科学决策提供数据支撑。

    第七条  根据风险评估结果，定期或不定期向中、高风险指标涉及的相关单位和职能部门发出司法建议，同时抄报延津县平安建设工作领导小组。

    第三章  风险分析研判及防控处置

    第八条  院审判管理办公室、综合办公室依据司法建议，协调延津县平安建设工作领导小组督促相关单位和职能部门进行风险分析研判，查找工作中存在问题、漏洞、薄弱环节，制定具体的工作措施，明确责任人和责任部门以及完成时限，全面推进防控化解处置工作，并及时收集、整理反馈情况。

    第四章  分工协同

    第九条  院审判管理办公室、综合办公室及时召集专项工作会议，研究基于司法大数据的社会治理风险评估及防控化解工作开展情况，掌握中、高风险指标所涉领域的基本情况，梳理风险问题化解措施，对中、高风险领域存在问题的分析意见和风险等级再评估，统筹推进跨部门、跨行业、跨领域社会治理工作。

    第五章  治理结果反馈及评价

    第十条  院审判管理办公室、综合办公室加强与延津县平安建设工作领导小组办公室的沟通协调，及时收集中、高风险指标涉及单位防控化解重大矛盾风险工作情况，并交由院审判管理办公室对经济社会运行情况进行新一轮基于司法大数据的评估，以此检验化解措施的具体成效。

    第六章  监督考核

    第十一条  加强对司法大数据分预警、防控化解重大矛盾风险工作的监督考核，院办公室将司法大数据分预警工作纳入年度绩效考核内容，对工作开展情况和成效及时进行考核通报，对未如期反馈办理结果、工作成效不明显的部门，在绩效考核、平安建设考核中予以扣分。

    第七章  数据应用及保密

    第十二条  司法大数据风险预警、防控化解重大矛盾风险工作中数据共享开放应当维护国家安全和社会公共安全，保守国家秘密、商业秘密、个人隐私，保护数据权益人的合法权益。任何组织和个人不得利用数据共享从事违法犯罪活动。

    第八章  附则

    第十三条  本办法自下发之日起施行，由院办公室负责解释。
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